



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 26 января 2011 года, N 18 (5155)

Среда

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ: ЭКОЛОГИЧНО, ЭФФЕКТИВНО, ВЫГОДНО

В ДОКЛАДЕ «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране», озвученном 12 ноября 2010 года на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, глава государства обратил внимание на важность и растущую актуальность вопросов охраны окружающей среды.

Модернизация

Надо отметить, что в Узбекистане под руководством Президента ведется большая работа по сохранению и улучшению экологической обстановки в республике. Приоритетность охраны окружающей среды прослеживается во всех направлениях осуществляемых реформ. Важный вопрос, как модернизация, техническое и технологическое перевооружение предприятий с целью повышения конкурентоспособности экономики. Здесь речь не идет о механическом обновлении оборудования — поставлена задача внедрить современные энерго- и ресурсосберегающие технологии, которые не наносят бы урона экологии. Это стимулируется и на законодательном уровне предоставлением хозяйствующим субъектам, внедряющим такие технологии, дополнительных налоговых льгот.

Однако из общего объема вредных веществ, выбрасываемых в атмосферу, на долю стационарных объектов, к которым относятся промышленные предприятия, приходится лишь 33 процента, остальные 67 процентов выбросов — это негативная «заслуга» автотранспортных средств. Чтобы



кардинально сократить этот показатель, Кабинетом Министров 10 февраля 2007 года было принято постановление «О мерах по развитию сети автогазонаполнительных компрессорных и автогазозаправочных станций и поэтапному

переводу автотранспортных средств на сжиженный и сжатый газ».

С целью содействия исполнению данного постановления был запущен проект «Внедрение системы газодизель», направленный на поэтапный перевод

автотранспортной и сельскохозяйственной техники с дизельными двигателями на систему газодизель, при которой в качестве моторного топлива используется смесь из 70 процентов сжатого природного газа — метана и 30 процентов дизельного топлива. Исполнителем

проекта стало ООО «Gazamir-Pro» при поддержке Экологического движения Узбекистана, Торгово-промышленной палаты республики и хокимията Ташкентской области.

(Окончание на 3-й стр.)

Собрание актива

В ТЕРМЕЗЕ состоялось собрание актива Сурхандарьинской области. На нем были обсуждены итоги социально-экономического развития области в 2010 году и вопросы обеспечения исполнения важнейших приоритетов, намеченных в докладе Президента Ислама Каримова на состоявшемся 21 января этого года заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан.

НАМЕЧЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ

На собрании, которое вел хоким Сурхандарьинской области Т. Джураев, особо отмечалось, что реализация широкомасштабных реформ в рамках принятой по инициативе руководителя нашей страны Антикризисной программы мер дает свои результаты в социально-экономическом развитии области. В 2010 году в области объем валового регионального продукта возрос на 11,2 процента. Достигнут рост в 12,9 процента в промышленности, в строительстве — 20,8, производстве потребительских товаров — 5,5 процента. В валовом региональном продукте для малого бизнеса и частного предпринимательства составила 71,7 процента.

В отчетный период на промышленных предприятиях наложен выпуск более 127 видов новой продукции. В области уделено особое внимание добыче и переработке угля, нефти, природного газа, соли, фосфоритов, гипса, полиметаллов и других природных богатств.

На поддержку малого бизнеса и частного предпринимательства направлены кредитные средства в размере 115 миллиардов 600 миллионов сумов. Из 422 проектов, реализованных в соответствии с территориальной инвести-

ционной программой, 276 осуществлены в продовольственной, 146 — в непродовольственной сферах. В сельской местности сданы в эксплуатацию 62 объекта розничной торговли, 14 — общепита, 291 — бытового обслуживания. Согласно программе занятости создано 63 839 рабочих мест.

На основе типовых проектов на 16 массивах возведено 660 современных жилых домов, осуществлены строительно-монтажные работы на 38,9 миллиарда сумов. За счет всех источников проложен водопровод протяженностью 164 километра, в 33 селах установлено водоснабжение.

В сельском хозяйстве области объемы выращивания сельхозпродукции выросли на 3,6 процента, животноводческой про-

дукции — на 7,8 процента. Произошли ощущимые сдвиги в сферах рыбоводства и пчеловодства. Выращено около 900 тысяч тонн плодово-ягодной продукции, картофеля, бахчевых. В достижении данных успехов важным фактором послужили осуществленные в отрасли реформы, работа по оптимизации посевных площадей фермерских хозяйств и улучшению мелиоративного состояния земель.

(Окончание на 3-й стр.)

ПРОЦЕСС РЕФОРМИРОВАНИЯ И ДЕМОКРАТИЗАЦИИ СТРАНЫ НЕОБРАТИМ

ЗАВЕРШИЛСЯ 2010 год, ставший важным этапом в деле демократического обновления и модернизации страны. Каковы же итоги работы по формированию законодательной основы осуществляемых демократических реформ во всех сферах общественной жизни, проделанной в стране за прошедший год?

Прежде всего, за прошедший год, объявленный руководителем государства Исламом Каримовым Годом гармонично развитого поколения, принятые важнейшие законодательные акты, направленные на защиту прав несовершеннолетних, а также создание условий для их всестороннего развития. Реализованы системные и последовательные меры по усилению правовой защиты детей, повышению ответственности родителей.

В частности, принят Закон «О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних», вступивший в силу в сентябре 2010 года. Закон направлен на охрану прав и свобод, создание единой системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, повышение ответственности соответствующих органов и учреждений, улучшение эффективности мероприятий по раннему выявлению и предотвращению антисоциального поведения детей.

Значимость этого законодательного акта, а также принятых дополнений в Кодекс об администра-

тивной ответственности, усиливающих ответственность руководителей развлекательных учреждений и других должностных лиц за соблюдение установленных норм и укрепление правопорядка, исключающих вовлечение несовершеннолетних в криминогенную ситуацию, была отмечена главой государства на торжественном собрании, посвященном 18-летию Конституции Республики Узбекистан.

Необходимо также отметить, что в рамках Государственной программы «Год гармонично развитого поколения», а также в целях реализации норм вышеназванного закона, принят целый ряд подзаконных нормативных актов.

К их числу относятся постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», «Об утверждении положений о специализированных учебно-воспитательных учреждениях» и «Об утверждении Положения о центрах социально-правовой помощи несовершеннолетним органов внутренних дел» соответственно.

(Окончание на 2-й стр.)

ВПЕРЕДИ ЕЩЕ БОЛЕЕ МАСШТАБНАЯ РАБОТА

В МИНУВШЕМ году в нашей стране были достигнуты весомые успехи практически во всех сферах — экономике, здравоохранении и образовании, социальной защите населения, что, бесспорно, радует, а главное, укрепляет в сознании людей веру в будущее, порождает стремление к новым достижениям.

Скажу от всего сердца

Масштабная работа по социально-экономическому развитию, повышению уровня благосостояния населения проведена и в Джизакской области. За двенадцать месяцев у нас в регионе были созданы десятки современных производств, построены и реконструированы школы, медицинские учреждения, операющимися темпами развивался малый бизнес и частное предпринимательство.

Для поддержки представительных деловых кругов коммерческими банками выделено свыше 74 миллиардов сумов кредитных средств, что позволило создать в городах и районах около 15 тысяч новых рабочих мест. Только на развитие птицеводства выделено кредитов на объеме 4,5 миллиарда сумов. Этот показатель, на мой взгляд, наглядно свидетельствует о повышенном интересе местных

жителей к этой сфере, приносящей хороший доход и обеспечивающей людей недорогими и экологически чистыми продуктами питания.

То, что получить кредит, производственные площади, приобрести оборудование и необходимые для птицеводов корма не проблема, я почувствовал на собственном опыте. Обратившись в отделение «Алоказбанка», без каких-либо проволочек получил кредитные средства в размере 53 миллиардов сумов. На них наш небольшой коллектив

приобрел четыре тысячи цыплят, достаточное количество кормов более двадцати видов и также количество полезных минеральных добавок. В канун новогодних праздников реализовали населению свою первую продукцию. В будущем планируем увеличить поголовье до шести тысяч голов птицы и обеспечить до конца 2011 года население нашего города диетическим мясом в объеме до восьми тонн.

Большой импульс предоставивший созидательной работе, бесспорно, придало выступление Президента на заседании правительства по итогам социально-экономического развития страны в 2010 году и важнейшим

приоритетам на 2011 год. В докладе руководителя нашего государства четко отражены все стоящие перед нами задачи, направленные на дальнейшее развитие отраслей экономики, повышение уровня благосостояния граждан республики.

За годы независимости люди поняли, что бизнес приносит прибыль, а значит, обеспечит достойную жизнь. На птицеферме с поголовьем в две тысячи кур, как правило, трудятся 5-6 человек, преимущественно молодые люди, получившие специальное образование. То есть они гарантируют квалифицированное обслуживание, что считают фермеру высокие доходы и зарплаты.

(Окончание на 3-й стр.)

«Круглый стол»

ОДНИМ из направлений реформ, проводимых в нашей стране по демократизации и либерализации судебно-правовой системы, является последовательное укрепление судебной власти, независимости и самостоятельности суда, преобразование его в подлинно независимый институт государства, призванного надежно охранять и защищать права и свободы человека.

ОБСУЖДЕНЫ ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

далеешего реформирования судебно-правовой системы

На состоявшемся 25 января текущего года в Верховном суде Республики Узбекистан «круглом столе» на тему «Вопросы обеспечения независимости суда и усиления принципа состязательности в уголовном процессе», организованном комитетами Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по законодательству и судебно-правовым вопросам и по вопросам обороны и безопасности, обсуждены актуальные вопросы повышения качества осуществления правосудия, независимости судебной власти от других ветвей государственной власти, обеспечения состязательности в уголовном процессе, реализации права граждан на квалифицированную юридическую помощь и другие.

Говоря о значении реформирования судебно-правовой системы, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в своем докладе на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 12 ноября 2010 года «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» подчеркнул, что «одним из ключевых приоритетов демократического обновления страны является последовательная демократизация, либерализация судебно-правовой системы, направленная на обеспечение верховенства закона, законности, надежную защиту прав и интересов личности, говоря коротко, — формирование правового государства и правосознания людей».

По инициативе главы государства за годы независимости реализован комплекс организационно-правовых мер, направленных на последовательное укрепление судебной власти, обеспечение независимости и самостоятельности суда. В частности, проведена специализация судов, принятая новая редакция Закона Республики Узбекистан «О судах», внесены

(Окончание на 3-й стр.)

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На решение задачи формирования гармонично развитого, здорового поколения направлены также проекты законов «Об информационно-библиотечной деятельности» и «Об ограничении распространения и употребления алкогольной и табачной продукции», а также новой редакции Закона «О физической культуре и спорте».

В целях охраны здоровья граждан и прежде всего наших детей, обеспечения общественной безопасности по инициативе руководителя страны в сентябре прошлого года принят Закон «О внесении дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с упорядочением оборота пиротехнических изделий».

Необходимо отметить, что оборот пиротехнических изделий, в основном бытового назначения, за последние годы резко увеличился. При этом ввоз, перевозка, хранение, реализация и использование таких изделий в большинстве случаев осуществлялись с грубыми нарушениями установленных правил.

В результате осуществленных в 2006–2010 гг. правоохранительными органами на территории республики целевых рейдов и других мероприятий у 4,2 тысячи правонарушителей были изъяты пиротехнические изделия, хранившиеся с нарушениями установленных правил и норм торговли, перевозки и пожарной безопасности.

Принятым законом в Уголовный кодекс (статья 250¹) и Кодекс об административной ответственности (статья 185¹) введена ответственность за незаконный оборот пиротехнических изделий. Теперь за незаконное производство, изготовление, хранение, использование, сбыты и другие действия с пиротехническими изделиями лицо может быть подвергнуто судом штрафу от пяти до двадцати минимальных размеров заработной платы с конфискацией предметов правонарушения. Если же лицо после совершения правонарушения, несмотря на примененное взыскание, вновь совершил аналогичные действия, то ему уже будет грозить уголовная ответственность.

Следует иметь ввиду, что при определенных обстоятельствах граждане, занимающиеся незаконным оборотом пиротехники, могут быть привлечены сразу к уголовной ответственности.

Например, если незаконное использование пиротехнических изделий привело к тому, что лицо получило средней тяжести или тяжкие телесные повреждения либо наступила смерть человека, виновные могут понести уголовное наказание вплоть до 5 или 8 лет лишения свободы.

Кроме того, принятый закон определил, что для занятия деятельности, связанной с производством, транспортировкой, реализацией, использованием пиротехнических изделий (кроме продукции военного назначения), теперь требуется лицензия.

Безусловно, указанный закон, а также постановления правительства, направленные на упорядочение оборота пиротехники будут служить охране здоровья граждан, усилению мер безопасности при проведении культурно-зрелищных и иных мероприятий с использованием таких средств, а также обеспечению защиты прав потребителей.

Необходимо отметить, что прошедший год стал важнейшим этапом дальнейшего углубления рыночных реформ. В условиях продолжающегося мирового экономического кризиса экономика Узбекистана развивалась устойчивыми темпами, продемонстрировав эффективность национальной модели развития.

В данном направлении был принят ряд законодательных актов, направленных на развитие различных видов экономической деятельности, свободного предпринимательства.

В частности, в целях защиты прав как потребителей, так и хозяйствующих субъектов, а также упорядочения деятельности рынков и торговых комплексов, 15 сентября принят Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшей модернизацией системы органов государственной налоговой службы».

Данным законом основные задачи органов государственной налоговой службы, закрепленные в Законе «О государственной налоговой службе», изложены в новой редакции. К ним теперь также отнесены обеспечение координации деятельности контролирующих органов по вопросам проверок деятельности хозяйствующих субъектов, недопущение дублирования и злоупотреблений при проведении этой работы; внесение предложений по совершенствованию законодательства по стимулированию деятель-

ности хозяйствующих субъектов, предоставлению им необходимых льгот и преференций; осуществление контроля за финансово-хозяйственной деятельностью рынков и торговых комплексов; пресечение источников незаконного оборота денежных средств и другие.

Кроме того, этим законом в Уголовно-процессуальный кодекс Республики Узбекистан внесен дополнение, в соответствии с которым

Главному управлению по контролю за деятельность рынков и торговых комплексов Государственного налогового комитета и его территориальным отделам придан статус органа дознания по делам о правонарушениях в финансово-экономической и налоговой сферах, выявленных на территории рынков, торговых комплексов и прилегающих к ним местах временного хранения автотранспортных средств. То есть, они наделены правом проведения доследственных проверок по фактам совершения правонарушений в финансово-хозяйственной и налоговой сферах, возбуждения уголовного дела и проведения дознания.

В этой связи должностные лица

нения обязательств по договору. Этот документ поставит заслон недобросовестным посредникам рынка недвижимости, будет способствовать правильной организации риэлторской деятельности, развитию цивилизованной конкуренции в этой сфере, и в конечном итоге более полной защите прав и законных интересов граждан, общества, государства.

В целом хотелось бы отметить то огромное значение, которое придается созданию в стране максимально благоприятной среды для ведения частного предпринимательства и малого бизнеса, занимающих особое место в развитии государства, его экономики. Именно поэтому по инициативе руководства страны 2011 год объявлен Годом малого бизнеса и частного предпринимательства.

Выступая с докладом на заседании Кабинета Министров по итогам социально-экономического развития страны в 2010 году, глава государства, остановившись на конкретных приоритетах в этом направлении, подчеркнул необходимость реализации мер по предоставлению большей свободы предпринимательства.

В этой связи должностные лица

в Уголовно-процессуальный кодекс введен порядок судебного обжалования. Установление такого порядка еще раз подтверждает приверженность Республики Узбекистан идеалам демократии, правового государства, согласно которым высшей ценностью является человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права.

В этой связи хотелось бы выделить еще одну инициативу по усилению судебного контроля на досудебных стадиях уголовного процесса, выдвинутую руководителем государства в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Это передача судам полномочий по применению таких мер процессуального принуждения, как отстранение от должности и помещение лица в медицинское учреждение для производства экспертизы.

Передача этих полномочий от органов прокуратуры судам позволит усилить судебный контроль при производстве дознания и предварительного следствия, расширить сферу применения института «Ха-

бес корпус» в уголовном процессе, обеспечить реализацию общепризнанных принципов и норм международного права в области защиты прав и свобод граждан.

На защиту прав обвиняемых при расследовании преступления направлен также Закон «О внесении изменений в статьи 245 и 246 Уголовно-процессуального кодекса Республики Узбекистан», который в настоящее время находится на рассмотрении верхней палаты парламента.

В этой связи правительству полу-

ченно провести критический анализ законодательства в этой сфере, направленный на устранение излишних ограничений и запретов, дальнейшее сокращение вмешательства в финансово-хозяйственную деятельность субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, а органам прокуратуры — рассматривать любое незаконное вмешательство в их деятельность как противодействие государственной политике по углублению экономических реформ и применять к нарушителям нормы ответственности в соответствии с законодательством.

Еще один документ, инициированный Президентом, на который хотелось бы обратить внимание читателя, — это Закон «О риэлторской деятельности», который был одобрен верхней палатой парламента на последнем пленарном заседании и опубликован 23 декабря. Закон вступит в силу через шесть месяцев после опубликования.

Понятие риэлторской деятельности является новым в законодательстве Республики Узбекистан. До настоящего времени вопросы посреднической (риэлторской) деятельности на рынке недвижимости не были законодательно урегулированы. В результате этого любое юридическое и физическое лицо, не обладающее профессиональной подготовкой и без получения какого-либо разрешения (лицензии), оказывало посреднические услуги при купле-продаже или аренде недвижимости. Отсутствие законодательных требований к риэлторам, а также контроля за их деятельность со стороны государственных органов, обуславливала наличие большой доли риска при заключении сделок с недвижимостью, особенно при нелегальном посредничестве, что нередко приводило к обману владельцев жилья, мошенничеству и другим машинациям в этой сфере.

В этой связи принятый закон, заложив основу законной риэлторской деятельности в Узбекистане, обеспечит ее развитие, учет интересов участников рынка недвижимости и государства, создаст благоприятные условия для занятия профессиональной риэлторской деятельности.

Так, читатели были проинформированы об основных изменениях и дополнениях в Уголовно-процессуальный кодекс, связанных с совершенствованием порядка взаимодействия судов, прокуроров, следователей и органов дознания с компетентными органами иностранных государств, положениях Закона «О судебной экспертизе», поправках в Уголовный кодекс, определяющих назначение более мягкого наказания за преступление, когда человек раскаивается в его совершенстве, и др.

Сейчас хочу обратить ваше внимание на еще одно существенное нововведение в Уголовно-процессуальный кодекс, являющийся реализацией конституционной гарантии права на судебную защиту, закрепленного в статье 44 Основного Закона государства. Речь идет о порядке обжалования решения Генерального прокурора или его заместителя о выдаче лица, совершившего преступление, иностранному государству.

Как известно, выдача (экстрадиция) лица, совершившего преступление в одном государстве и скрывшегося от правосудия в другой стране — это институт международного права, позволяющий освобождаться от ответственности за преступление, и это соответствует принципу неотвратимости ответственности лица за совершение преступления.

В соответствии с установленным в законе порядком, решение о выдаче лица, находящегося на территории Республики Узбекистан, иностранному государству принимает Генеральный прокурор или его заместитель. Это соответствует положениям международных договоров Республики Узбекистан.

Вместе с тем для того, чтобы обеспечить надежную защиту прав выдаваемых лиц, соблюсти все предусмотренные законом механизмы проверки решения прокурора,

судом от наказания (статья 273 Уголовного кодекса).

Подобные нормы содержатся в статьях Уголовного кодекса, предусматривающих ответственность за измену государству (статья 157), посягательство на конституционный строй (статья 159), шпионаж (статья 160), дачу взятки или посредничество во взяточничестве (статьи 211 и 212), участие в запрещенных организациях (статья 244), незаконное владение оружием (статья 248), незаконное изготовление, приобретение и хранение наркотических средств без цели сбыта (статья 276).

Вместе с тем до недавнего времени в Уголовном и Уголовно-процессуальном кодексах отсутствовал правовой механизм их применения. В этой связи и был разработан и 27 декабря принят соответствующий закон.

Законом предусмотрен конкретный порядок освобождения лица от уголовной ответственности или наказания в связи с деятельным раскаянием по отдельным составам преступлений в случаях, специально предусмотренных соответствующими статьями Особенной части

обязанность по содержанию в надлежащем состоянии мест погребения и их благоустройству.

Закон закрепляет требования к местам погребения, которые должны быть ограждены, охранены, обеспечены водой, электричеством, необходимыми помещениями и инвентарем, а также подъездной дорогой. При этом установлен запрет выпаса в таких местах скота и иной домашней живности, пасадка фруктовых насаждений и сельскохозяйственных культур.

Кроме того, в целях реализации отдельных положений закона в настоящее время разрабатывается соответствующее постановление правительства.

Среди международных документов, ратифицированных Олий Мажлисом Республики Узбекистан, необходимо отметить Международную конвенцию о борьбе с допингом в спорте, подписанную в Париже 19 октября 2005 года.

Конвенция явилась откликом ЮНЕСКО на призывы международного сообщества, выразившего озабоченность в связи с неэтическим поведением в спорте, в частности использованием допинга, и необходимость предпринять согласованные действия. Ее целью является содействие предотвращению применения допинга в спорте и борьбе с ним.

В рамках Конвенции государства-участники приняли на себя обязательства принимать надлежащие меры, соответствующие принципам Всемирного антидопингового кодекса, содействовать в международном сотрудничестве между государствами-участниками и ведущими организациями в области борьбы с допингом в спорте, в частности Всемирным антидопинговым агентством.

Конвенция обеспечивает также механизмы для оказания государствам-участникам поддержки в разработке программ в области антидопингового образования и предотвращения допинга с помощью Фонда для искоренения допинга в спорте, управление которым обеспечивает ЮНЕСКО.

Ратификация Конвенции, подтверждая приверженность Республики Узбекистан нормам международного права, послужит дальнейшему укреплению авторитета нашей страны на международной спортивной арене.

Таким образом, мы провели небольшой обзор нововведений в законодательной базе нашей страны, осуществленных в ушедшем году.

Однако это лишь незначительная часть широкомасштабной работы, которую мы вместе еще должны осуществить.

Изложив Концепцию дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов определил важнейшие направления дальнейшей демократизации государственной власти и управления, реформирования судебно-правовой системы, информационной сферы, развития избирательного законодательства, либерализации экономики на перспективу.

В рамках Концепции предусмотрено внести изменения в Конституцию Республики Узбекистан, разработать и принять 19 новых законов, в том числе «Об оперативно-розыскной деятельности», «Об общественном контроле в Республике Узбекистан», «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», «Об экологическом контроле», «О защите частной собственности и гарантировании прав собственников» и другие.

Кроме того, предполагается усовершенствовать и принять в новой редакции целого ряда действующих законодательных актов, в числе которых Закон «О нормативно-правовых актах» и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности.

Все эти документы направлены лишь на одно — служить человеку, его развитию и процветанию.

На сегодняшний день можно с уверенностью сказать, что реформы, осуществляемые в Узбекистане и направленные на демократизацию и либерализацию общественного и государственного строительства, всех сфер жизни общества, приобрели беспрецедентный, необратимый и последовательный характер. Об этом свидетельствует рост политической и гражданской активности населения, чувство сопричастности граждан ко всему, что происходит в нашей стране, вера в ее великое будущее.

Шаг за шагом мы будем идти к нашей цели — гуманному демократическому правовому государству, где высшей ценностью является человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права.

**Рашитжон КАДЫРОВ,
Генеральный прокурор
Республики Узбекистан.**

ПРОЦЕСС РЕФОРМИРОВАНИЯ И ДЕМОКРАТИЗАЦИИ СТРАНЫ НЕОБРАТИМ

26 января 2011 года

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Вместе с тем, как отметили участники «круглого стола», Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества подчеркнул необходимость

ОБСУЖДЕНЫ ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

дальнейшей демократизации судебно-правовой системы, и в целях эффективного решения задач, стоящих в этой сфере, главой государства было предложено реализовать комплекс организационно-правовых мер. Среди них важное место отведено внесению отдельных изменений и дополнений в Уголовно-процессуальный кодекс Республики Узбекистан. В частности, предлагается внести в статью 439 УПК Республики Узбекистан норму, в соответствии с которой обязанность обвинительного заключения по делу в суде первой инстанции возлагается исключительно на прокурора, что будет способствовать обеспечению независимости, объективности, беспристрастности суда, усилению принципа состязательности в уголовном процессе.

В ходе обсуждения

СОЛНЕЧНЫЙ ДОМ – ДОМ БУДУЩЕГО

В НАСТОЯЩЕЕ время во многих странах мира при отоплении зданий используется технология пассивно-солнечного отопления. Сотни тысяч домов с солнечным отоплением построены в США и Европе. И число их быстро растет.

Проекты ХХI века

Преимущество таких домов заключается в том, что благодаря специальному архитектурному замыслу и особым конструктивным решениям, само здание приобретает свойства улавливать солнечное тепло. Для отопления естественным светом не нужно устанавливать на крыше специальные дорогостоящие преобразователи солнечной энергии. Роли такого коллектора выполняют умело спроектированные остекленная веранда, зимний сад или айван. Выполняя основную свою функцию, они одновременно являются низкотемпературным приемником солнечного тепла.

Солнечное отопление начало интенсивно развиваться в связи с применением в строительстве дешевого стекла и больших оконных проемов и витражей. Со временем выявились явные преимущества такой технологии отопления.

Для Узбекистана характерно не только зноное лето, но и относительно холодная зима с продолжительным отопительным периодом.

В 2007 году в рамках проекта в Ташкенте путем реконструкции части существующего одноэтаж-



ного здания была эффективно реализована идея солнечного дома. При этом экспериментально доказано, насколько экономически выгодно использовать пассивные системы солнечного отопления в Центральноазиатском регионе.

В частности, выявлено, что такой дом в 8–10 раз меньше потребляет энергии, чем обычные жилые здания. Были на практике отработаны технологии применения подобных отопительных систем и накоплен опыт по повышению теплоустойчивости помещений. Достигнут устойчивый температурный режим в холодные дни при различной погоде. Этот дом снабжен большой встроенной остекленной верандой, имеющей обычную крышу, на которой нет никаких солнечных коллекторов. Поддержка комфорта для людей температуры стала возможной благодаря использованию регулируемых вертикальных жалюзи с высоким значением поглощения солнечных лучей.

Международный консультант, эксперт по энергосбережению Всемирного банка Марк Бильланжер, посетив этот дом в Бурчумле, назвал его первым реальным энер-

гозэкономичным зданием с солнечным отоплением в Узбекистане, который не имеет аналогов в Центральной Азии. По его мнению, это здание может служить демонстрационным образцом, и ценные результаты по его использованию могут в дальнейшем применяться в разработке новых поколений энергоэкономичных жилых сооружений.

Строительство домов с пассивно-солнечным отоплением экономически выгодно, дополнительные расходы на приобретение и монтаж оборудования окупаются в течение 4–5 лет. Доступность и простота эксплуатации подобных систем отопления способствует широкомасштабному их использованию в первую очередь в сельских малоэтажных жилых зданиях.

Мансур ЗАХИДОВ,
архитектор.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В рамках Государственной программы «Год гармонично развитого поколения» в Термезе построены современные Дом милосердия и Дом бракосочетаний.

НАМЕЧЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ

Успешно выполнены рассчитанные на 2010 год программы по строительству и оснащению профессиональных колледжей, академических

ленной продукции. В Кзызырьском, Денсауском и Термезском районах допущено промедление в обеспечении выпускников колледжей работой. Так же имеются недостатки в строительстве жилья в сельской местности на ос-

нове типовых проектов, обеспечении занятости населения и развитии на-
домного труда.

Были намечены меры по устранению данных просчетов и очередные актуальные задачи.

На собрании активы Сурхандарьинской области выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Б.Ходжаев.

Х. МАМАТРАЙМОВ,
корр.УЗА.

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ: ЭКОЛОГИЧНО, ЭФФЕКТИВНО, ВЫГОДНО

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

других населенных пунктов, но и переквалифицировать двигатель по нормам экологической безопасности из класса Евро 2 на Евро 3 и выше.

В прошлом году было дополнительно построено 96 заправочных станций, направляющих автотранспорт сжиженным и сжатым газом. Расширение данной инфраструктуры способствовало повышению заинтересованности владельцев транспортных средств в их модернизации.

Первые результаты были продемонстрированы на специальной презентации, где были представлены такие автомобили, как «Spark», «Matiz» и «Damas», оснащенные газобаллонным оборудованием, что позволяет использовать газ в качестве альтернативы бензину.

Приступившие на

мероприятиях представители заинтересованных государственных ведомств, экологических структур, специалисты данной области отмечают, что за годы независимости в республике реализованы меры по обеспечению рынка топливно-энергетическими ресурсами. Налажена переработка нефти, газа и газового конденсата, увеличивается производство сжиженного газа.

При этом рост экономики и обусловленное им увеличение числа автотранспортных средств ведут к росту потребности в автомобильном топливе.

Наряду с этим руководством страны ведется целенаправленная политика замещения бензина и дизельного топлива сжиженным природным газом. Это позволит не только значительно улучшить экологическую обстановку городов и

физическим лицам. Для использования сжатого природного газа за этот же период было переоборудовано более 27,9 тысячи автомобилей, из которых 24,5 тысячи также находились в частном владении. Свою немалую роль в этом процессе сыграл и тот факт, что газ, как топливо для автомобиля, в разы дешевле бензина, а значит, наряду с экологической выгодой.

Особое внимание участниками мероприятия было уделено безопасности внедряемых технологий. Так же были подробно обсуждены меры и предложения, которые способствовали бы ускорению процесса по переводу автотранспортного парка республики на современные виды альтернативного топлива.

Ольга НЕПОМНЯЩАЯ,
наш корр.
Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

Министерство здравоохранения Республики Узбекистан и коллектив Республиканского государственного центра санитарно-эпидемиологического надзора выражают глубокие соболезнования главному врачу Бахтияру Кучкаровичу Умирзакову по поводу кончины его матери

УМИРЗАКОВОЙ Мелихон.

ВПЕРЕДИ ЕЩЕ БОЛЕЕ МАСШТАБНАЯ РАБОТА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Принятые меры по дальнейшему сокращению «наготов» хозяйствующих субъектов, сниженные ставки единого налогового платежа для микрофирм и малых предприятий стали стимулом для развития предпринимательства, малого и частного бизнеса. Сегодня любой сельский житель может заниматься выгодным для себя и общества делом, брать кредит в банке, земельный надел.

Благодаря всесторонней поддержке предпринимателей со стороны госу-

дарства в Джизакской области создано 46 птицеводческих хозяйств, теперь их общее число перевалило за сто.

В наступившем году планируется в каждом из 12 районов открыть по два птицеводческих комплекса, а также перерабатывающие цеха, специализированные торговые точки. Словом, впереди предстоит еще более масштабная и интересная работа.

Маматкул РАХМАТОВ, руководитель многопрофильного частного предприятия «Оккурганлик» города Джизака.

ОАО «Sirdaryo IES» ГАК «Узбекэнерго»

объявляет конкурсные торги (тендера) на выполнение капитального ремонта энергоблока ст. № 6 мощностью 300 МВт (турбина К-300-240, котлоагрегат ТГМП-114С), выводимого в ремонт с 25 марта по 29 мая 2011 года.

Заказчик — ОАО «Sirdaryo IES». Ремонтные работы будут вестись за счет средств заказчика. Срок окончания работ — 29 мая 2011 года.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям и иметь:

- лицензию на право выполнения работ, выданную ГИ «Саноатконтехназорат»;
- производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг);
- полномочия на заключение договоров;
- опыт работы на объектах, аналогичных конкурсному;
- сведения об объемах работ, ранее выполненных собственными силами;
- намечаемый объем работ, выполняемых собственными силами на конкурсантом объекте (в процентах).

Срок приема тендерных документов — до 1 марта 2011 года.

Всю документацию, необходимую для подготовки и подачи предложений, можно получить по адресу: 120219, Сырдарьинская обл., г. Ширин, ул. Энергетиков, 7.

Телефоны: (8-3677) 64-51-30, 64-43-16.

Адрес электронной почты: sdtes@yandex.ru

SONATA

Выбери свой путь

Drive your way



Спешите забронировать стенд!

по вопросам участия обращайтесь в офис организаторов

113 01 80

mebel
expo

15-18
марта 2011
Узэкспоцентр, Ташкент

8-я Узбекская Международная выставка МЕБЕЛЬ ЭКСПО

Организатор:

Узбекистан, 100000, Ташкент, проспект Мустакиллик, 59а.
Тел. (+998 71) 113 01 80. Факс (+998 71) 237 22 72.
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz; web: www.ite-uzbekistan.uz

www.mebelexpo.uzbuild.uz

ufi

Member

- ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА МЕБЕЛИ
- СЫРЬЕ И МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА МЕБЕЛИ
- МЕБЕЛЬНАЯ ХИМИЯ: КЛЕИ, ЛАКИ, КРАСКИ
- ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩЕЕ ОБОРУДОВАНИЕ
- ИНСТРУМЕНТЫ
- МЕБЕЛЬНАЯ ФУРНITУРА
- МЕБЕЛЬ ДЛЯ ДОМА
- МЕБЕЛЬ ДЛЯ ОФИСА
- ПРЕДМЕТЫ ИНТЕРЬЕРА

HYUNDAI Official Partner www.hyundai.com.uz Tel. (8-371) 250-11-11

Новости спорта

На ЮНИОРСКОМ турнире, проходящем в рамках одного из самых престижных соревнований по теннису «Australian Open-2011», вторая ракетка Узбекистана Сабина Шарипова выиграла в первых двух раундах в одиночном и парном разрядах.

УСПЕШНЫЙ СТАРТ

Уже в стартовом матче наша соотечественница продемонстрировала боевой настрой и, действуя активно и точно, заставила зачехлить ракетку Эмили Фэннинг, теннисистку из Новой Зеландии, проигравшую со счетом 6:4, 6:3.

За право выхода в третий круг Сабина поборолась с россиянкой Маргаритой Гаспарян, которая является одной из сильнейших у себя на родине. Ранее Шарипова встречалась с Маргаритой и смогла переиграть ее в одном из соревнований — подготовительном турнире к «Australian Open». Этот успех Сабина повторила вновь, обыграв соперницу со счетом 6:4, 1:6, 6:2.

Третью победу наша соотечественница завоевала в стартовой игре парного разряда, где вместе с японкой Айака Окуно переиграли хозяев корта, дуэт Саマンты Харрис и Стефани Сточич со счетом 6:2, 6:3. Так же Сабина и Айака обыграли и другую пару — Настю Колар (Словения) и Данку Ковинич (Черногория) со счетом 6:4, 6:4.

Фарход МИРЗАЕВ, наш корр.

ПОДДЕРЖКА ЮНЫХ ДАРОВАНИЙ

ПОД РУКОВОДСТВОМ главы нашего государства осуществляется весомая работа по воспитанию физически и духовно зрелого молодого поколения, формированию у него стремления к здоровому образу жизни, развитию детского спорта, всесторонней поддержке юных дарований.

В Паркентском районе сдан в эксплуатацию новый спортивный комплекс, полностью отвечающий современным требованиям. Это спортивное сооружение построено при спонсорской поддержке фермерского хозяйства «Рахимжон».

— Здесь созданы необходимые условия для того, чтобы молодежь могла регулярно заниматься более чем десятком видами спорта, — сказал корреспондент УзА руководитель фермерского хозяйства Дишод Абдулаев. — В комплексе имеются раздевалка, душевая, комната отдыха, столовая и торговый пункт. Открытие спортивного комплекса особенно обрадовало сельскую молодежь.

В обеспечении комплекса необходимым спортивным инвентарем непосредственную помощь оказал Ташкентский областной филиал Фонда развития детского спорта при Министерстве народного образования.

Л. СУНОВОВ.

«В УЗБЕКИСТАНЕ ВЕЗДЕ ТАК КРАСИВО!»

ЕЖЕГОДНО в Узбекистане проводится международная биеннале — конкурс детских рисунков «Радости Ташкента» с целью поддержки детского художественного творчества, расширения у маленьких мастеров кисти понятий об изобразительном искусстве, повышения их интереса к истории, культуре Родины и мира, а также налаживания контактов со сверстниками за рубежом и получения представления о различных культурах.

Мир творчества

С каждым годом географические масштабы ташкентского конкурса значительно расширяются. К участникам конкурса присоединяются юные мастера со всех концов земного шара, в том числе и достаточно отдаленных.

Более трех недель в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана экспонировалось свыше 3,5 тысячи рисунков детей в возрасте от 5 до 15 лет из 41 страны мира. Тематика конкурса — «Мир детства», «Моя родина», «Мир, в котором я живу», «Моя мечта», «Узбекистан, который я знаю».

Россию на конкурсе представляла делегация из далекого Ненецкого автономного округа, шесть рисунков юных художниц из города Нарьян-Мара и поселка Искателей

были выставлены на биеннале.

По возвращении домой участники этого грандиозного праздника детской живописи Катарина Хурда, Арина Андреева и Катя Колесникова во главе с руководителем и преподавателем изостудии «Этап» городского Дома творчества Ириной Селиверстовой поделились впечатлениями с корреспондентом ИА «Жахон».

«Мы благодарны судьбе за возможность выехать из далекого зимнего Нарьян-Мара в солнечный Ташкент для участия в III международной биеннале детских рисунков», — говорят Катарина Хурда.

По ее словам, богатая культура Узбекистана — одна из самых ярких и самобытных культур Востока. Это неподражаемая народная музыка, танцы, живопись, неповторимая национальная кухня и одежда.

Другая юная участница конкурса Катя Колесникова после возвращения

БАРБАРИС — колючий кустарник высотой до четырех метров — широко распространен во всему миру. Встречается в дикорастущем виде, а также культивируется как пищевое и декоративное растение. В Узбекистане произрастает пять видов барбариса, из них два культивируются.

Дары природы

Барбарисы размножаются семенами. Плоды собирают в начале их покраснения. Листья барбариса заготавливают в фазах бутонизации и цветения, а его корни — весной или осенью после созревания плодов.

В настолько время установлено, что все части барбариса, кроме ягод, содержат алкалоиды: берберин, бербамин, колумбамин и другие. В корнях также обнаружено эфирное масло, дубильные вещества, в листьях — витамины С,

БАРБАРИС:

ПОЛЕЗНАЯ ЯГОДА И ЦЕННОЕ ЛЕКАРСТВО

Е. К., каротиноиды. В плодах содержатся аскорбиновая, яблочная, винная, лимонная и другие органические кислоты, сахар, пектиновые вещества.

Барбарис как лекарственное растение был известен еще в древнем Вавилоне и Индии, где ягоды этого кустарника использовались для очищения крови. Ибн Сино описывал барбарис как сильное желчегонное и кровоостанавливающее средство. С давних времен и до наших дней в народной медицине многих стран барбарис широкое используется для лечения различных заболеваний.

В США грейпфруты из барбариса применяются при заболеваниях печени и желчного пузыря, а также в качестве средства, нормализующего деятельность желудка. В Германии в виде отвара и настоек он рекомендуется при заболеваниях различным

заболеваниях.

В Болгарии корень и кору барбариса применяют при заболеваниях печени, желчнокаменной болезни, заболеваниях почек, при подагре, радикулите.

В народной медицине Узбекистана плоды барбариса используются для укрепления мышцы сердца при неврастении и как жаропонижающее и жаждоупотребляющее средство. Отвар из корней рекомендуется при ревматизме, лихорадке, заболеваниях глаз и полости рта.

В официальной медицине наибольшее распространение получило выделяемый из барбариса алкалоид берберин, обладающий различными фармакологическими свойствами. Он понижает артериальное давление, замедляет пульс при тахикардии, усиливает отделение желчи, обладает химиотерапевтической активностью.

В медицинской практике он применяется в виде сернокислой соли (бисульфата). Особенно широко бисульфат берберина применяют в качестве желчегонного средства при хроническом гепатите, холеци-

тице, желчнокаменной болезни.

Немаловажны и пищевые свойства барбариса. Молодые листья можно употреблять вместо щавеля для приготовления зеленых щей. Плоды, свежие и сушеные, кладут в супы для придания им кисловатого вкуса, они также широко используются в виде пряности при приготовлении мясных блюд. Из них также готовят соки, сиропы, варенье, мармелад, мусс, их применяют в кондитерской промышленности и ликеро-водочном производстве.

В. СЫРОВ, заведующий

лабораторией фармакологии

Института химии

растительных веществ,

доктор медицинских наук,

А. НИГМАТУЛЛАЕВ,

заведующий лабораторией

лекарственных растений,

кандидат биологических наук.

Вниманию организаций и предприятий!

и предпринимателей!

и предпринимателей!